

艾滋病感染者新增161例

七成以上为性传播,因吸病毒感染人数明显下降

昨天是第21个“世界艾滋病日”,今年的宣传主题是“遏制艾滋,履行承诺”。据了解,今年苏州市新增艾滋病感染者161例,其中性传播感染占到了七成以上。苏州艾滋病防治工作也取得了一定成效,新增吸病毒感染数量明显下降,市民对待艾滋病的态度也在悄然变化。

数据: 性传播比例增加

根据苏州市卫生部门数据显示,截止到2008年11月30日,苏州市累计报告艾滋病病毒感染者583例,其中今年新增感染者161例,比去年同期增加了47.7%。在新增感染者中,118例是通过性传播感染,占新增比例的73.3%,其中男男之间性接触感染比去年增加39例,占到了33.3%。而新增的静脉吸毒感染人数出现明显下降。

苏州市疾控中心性病艾

滋病防治科科长赵秀萍介绍说,今年新发现的艾滋病感染者中,经性传播的比例大幅攀升,说明性传播感染艾滋病的蔓延形势非常严峻。性传播尤其是同性之间感染人数的增加,提醒人们洁身自爱,拥有正确性安全意识是防范艾滋病的关键。

与性传播感染艾滋病的比例上升形成对比,新增静脉吸毒感染的人数出现了明显下降。有关专家介绍,今年苏州市美沙酮门诊设立后,每次只收取10元的诊疗服务费,低廉的费用大大减少了静脉吸毒共用注射器的情况,从而有效控制了艾滋病在吸毒人群中传播。

现场: 市民谈艾不色变

“如今自愿参加艾滋病抗体检测的市民,大多都会采用实名,说明人们对艾滋病的态度越来越平和。”苏州市疾

控中心专家的这句话,在艾滋病日活动现场得到了印证。昨天,苏州市卫生局、疾控中心和红十字会举办了一系列宣传活动,无论在露天广场还是大学校园里,市民都积极参与与知识竞赛,还主动索取红丝带和安全套,不再羞羞答答。

在苏州大学独墅湖校区的活动现场,除了宣传艾滋病的漫画大赛外,苏州市红十字会还在现场设立了工作处,向学生们赠送资料和红丝带标志,并免费发放安全套。临近中午,三五成群的学生来到活动现场,很坦然地接过安全套,脸上并没有害羞的神情。活动开始没多久,安全套就已经发放了几十盒。一位志愿者介绍说,每年艾滋病日都会发放安全套,学生的观念也更加开放。“主动索取的越来越多,以前接过安全套都会很尴尬,现在害羞的明显少了。”

“日常的接触不会传染艾

滋病,跟感染者拥抱、握手也都是安全的。”说起艾滋病知识,正读研一的小李同学说得头头是道。她将红丝带标志挂在胸前,还大方地领了一盒安全套。她还表示,即使身边的同学得了艾滋病,自己也会继续正常交往。

对话: 感染群体在互相支持

在苏州,艾滋病感染者们有一个共同的家——“共享阳光关爱互助小组”,这是华东地区首个由感染者成立的互助小组。成立3年来,他们在社会异样的眼光中互相鼓励,一起支撑着往前走。

“人们对艾滋病的第一印象就是死亡,但艾滋病并没有那么可怕,通过治疗不仅可以延长生命,也不像人们所说的只要接触就会感染。”谈到艾滋病,关爱小组的领头人丁迅(化名)像专家一样滔滔不绝。作为一个

感染者,他最担心的是公众对艾滋病存在误解和歧视,因此给感染者带来伤害。

“我们成立互助小组,就是为了互相支持,鼓起生活的勇气。”在丁迅看来,病友之间的鼓励是他们坚持下去的最大动力。1998年,丁迅由于注射凝血八因子感染了艾滋病病毒,由于条件限制,医生预计他只能再活两年,但他一直没有放弃。2005年遇到同为病友的周万椿(化名)后,两人一起成立了“共享阳光关爱互助小组”。3年来,互助小组发展到80多人,大家像一个大家庭,不管谁有了思想波动,都会互相鼓励。在苏州市红十字会努力下,关爱小组还有了自己的工作室,每月都会组织几次小型聚会,让大家互相交流。“拨打65166163就可以找到我们。”采访结束,周万椿特意叮嘱我们写上联系电话,希望能够帮助更多的人。

李胜华

赏枫不要坏了景致



苏州天平山是太湖国家重点风景名胜区一个景点,素以清泉、怪石、红枫“三绝”称著江南。昨日,在游客如织的天平山,有的游客爬上弯曲在河面上的树干,有的还躺在坐在景观石上拍照,大煞风景。

陈泓江 王彪 摄

经济危机殃及 差旅费“剩余价值”

昨天,苏州一位网友在网上发帖称,受金融危机的影响,其所在公司的差旅费压缩不少。

该网友在帖中说,他在单位的等级出差住宿费由原来的360元缩水为260元,让他深深感受到了金融危机的影响。该网友认为,这样差旅费用的“剩余价值”真的是难搞了。其实,原来360元的时候,他也常常住200元左右的,因为节省下来的费用,公司也可以报销给个人,这样他就捞到一笔剩余价值。

“一朋友的一番教导让我忽然觉得,即使遭遇危机潜规则,也有偷着乐的事儿。我们不能一味地追求差旅费用的‘剩余价值’,应该充分争夺‘附加价值’。”这位网友说,他的朋友给他举了一个实际的例子,朋友常出差去青岛,每次都习惯住青岛饭店准3星,商务大床每晚358元,离办事处的地方很近。后来也是差旅费缩水到200多,于是就不知住哪好了。后来查出一家环境不错的酒店,标间每晚258元,很符合标准。最关键的是通过某网站预订酒店还返“现金积分”,每晚返67积分,1积分=1元,可以兑换等值移动充值卡、购物卡、抵充机票酒店费用、礼品等等。“他那次住了3天,酒店得了201分,机票也返14分,一共215分,就是215元。”

陈泓江

北行5分钟,相城安个家

人物:苏州市相城区房管局副局长沈■

主题:选择到相城置业安家行不行?

关注度:★★★★

详情查询:生活苏州视频直播回放(www.dsqq.cn)

阳澄湖畔的新城

主持人:说起苏州新城,相城区不能不提,这几年相城区的建设实现了激情跨越。

沈■:八年前,相城成为苏州北大门的一个新区。短短几年,在这片土地上崛起了一个集“水城、花城、商城、最佳生态休闲人居城”于一体的“苏州最新城”。就房地产而言,当年相城区推出两个预售的楼盘,每个两万平方米。而今年,整个相城区的商品房预售总面积达到146万平方米,共涉及31个楼盘,中心城区住房的成交均价突破了全区的平均均价。相城区房地产无论从楼盘的规模、大品牌的进入,还是整个新城环境、配套设施,都已经与其他区旗鼓相当。希望本次的展会可以实现开发商、购买者、政府三赢的局面。开发商可以多卖房,购买者可以买到好房,希望有更多的人走进相城,了解相城,将来生活居住在相城。

楼市上周成交143套

主持人:金融危机的爆发使楼市出现了一个低迷的状态,相城区楼市未来一段走势会怎样?

沈■:我这里有一份2008年11月以来四周内商品住宅的成交情况报告。报告显示,11月份的第一周相城区成交了101套商品住宅,成交的面积有9600平方米;第二周成交79套,9300多平方米;第三周成交108套,13000多平方米;最近一个礼拜成交了143套,成交面积有1.8万平方米。“不管是成交的套数也好,成交面积也好,在进入所谓的楼市寒冬以来,相城区与其他区相比较而言还是在前面的。”

2008年第二届房交会即将举行,本次房交会是相城区成立以来的第二届,由政府搭台,让市民来唱戏。将整个相城区内的楼盘整合起来,放到八年建设的成果、未来美好规

划的前景这样一个大框里来宣传。同时,提供给开发商与广大购房者一个沟通的平台,让开发商知道市民需要什么样的产品,更好地满足市民的需求。当然,这也是开发商相互交流、学习的平台,无论是规划的理念、营销的策略,都让开发商之间有一个互相学习的机会。

未来最佳生态人居城

主持人:作为苏州“北拓”的主要支脉,相城区正全速融入中心城区,那么,选择置业相城,它的优势到底在哪里?

沈■:相城的区位优势十分明显。苏州位于大中型城市包围的中心地带,而相城区是苏州城市北部发展的重点,是长三角经济区的枢纽,也是苏州大市的核心地带,产业集聚度高、人才密集度强,交通便利是相城区一大特点,相城区境内多条高速公路贯穿其中,全区各个镇、街道都有高速公路出口,任何一个地方都只需5分钟就能上高速。从相城上人民路、广济路,5分钟便可到观前街;自东向西,7条南北向的城市主干道、城市轻轨2号线、4号线与苏州中心城区实现“无缝对接”,推动相城全速融入中心城区。同时,在建的沪宁城际铁路设计时速提高为300公里每小时,相城望亭将预留车站;京沪高速铁路目前也在紧锣密鼓建设中,苏州唯一的站点就设在相城中心城区。

相城区现在致力于打造最佳人居城市,这几年在生态环境的建设上投入可观。以“花、水”为主题,启动了“荷塘月色”主题公园、苏州花卉植物园和元和塘景观改造工程,盛泽湖、漕湖、三角咀生态湿地公园建设在加快,所有河道两侧、湖塘四周建成旅游风景线,打造“岸绿水秀的现代水城”,形成以阳澄湖、盛泽湖、漕湖、春申湖、珍珠湖、生态农业示范园区“五湖一区”为主体的生态休闲游、水上特色游格局。同时,深厚的文化底蕴也给相城增色不少,城区周边的教育资源很丰富,有研究生城、苏州高教园等,区内在阳澄湖旁规划了教育范围,目前有5所学校已经入驻。

赵沈宇 王彪

[视频播报]



相城区房管局副局长沈■与网友交流

色斑应该如何防治?

人物:苏州市第五医院皮肤科副主任医师曹莉

主题:色斑的成因以及防治方法

关注度:★★★★

详情查询:生活苏州视频直播回放(www.dsqq.cn)

网友:色斑都有哪些类型?是怎么形成的?

曹主任:色斑的种类是广泛的,在日常生活中遇到的比较多的是雀斑、老年斑、还有痤疮、黄褐斑等,问题比较严重的还有太田痣。不同色斑产生的原因是不一样的,比如雀斑和遗传有关系,黄褐斑和生理周期有关系,妇女妊娠期间容易发生,30~40岁之间比较常见,还有老年斑,一般和年纪有关。

网友:如何对色斑进行区分?

曹主任:鉴别色斑的成因很重要,雀斑最主要的是从少年时期就开始发病,往往日晒之后有比较明显的加深,夏天比较明显,冬天会稍微减淡一些。黄褐斑像蝴蝶,又叫蝴蝶斑,是成片的,日晒后会明显加深。

网友:如何预防日光照射产生的晒斑?

曹主任:治疗晒斑是很被动的,所以应该要把预防放在前面,化妆品要适当选用一些防晒霜,还有打伞、戴帽子也是很好的方法。

网友:长了斑应该通过哪些渠道进行治疗?

曹主任:不同的斑不同的治疗方法,比如雀斑,在过去医学不够发达的时候,一般采用古老的方法,比如化学剥脱,但是如果剥脱过深反而会引起很多问题。

随着医学的发展,现在采取激光的方式,目前激光治疗比较多的是雀斑、老年斑。还有一个大家比较关注的问题就是纹身,现在很多招工单位或者征兵都会在意,其实是可以去掉的。

网友:激光祛斑的原理是什么?会引起白血病吗?

曹主任:光的治疗已经有很大发展,不同波长的光可以有某些特殊的物质,能够特别好的吸收,比如色素吸收光之后就可以产生爆破。这位网友提到会引起白血病的是X射线,和激光治疗是不一样的。

网友:雀斑、黄褐斑都可以用激光来治疗吗?

曹主任:激光治疗雀斑的效果比较好,但黄褐斑我们不建议使用激光治疗,可以采用药物进行综合性治疗,黄褐斑用激光治疗不是特别理想,治疗的过程对皮肤也有损伤。

网友:激光祛斑是不是做完随时能走呢?一般要多长时间能够恢复呢?

曹主任:是的。做完后的护理是有讲究的,一个是清洁,一个是干燥。结痂的情况一般是7到10天,要达到完全的效果要2到3个月,这也和皮肤的自我恢复能力有关。

赵沈宇 李胜华

木渎“创意街区” 即将开街

一个长1.3公里、楼宇总面积超过100万平方米的创意街区,即将于本月内开街。

由中国首家孵化器东湖技术创业中心建立的苏州东创科技园、吴中区科技创业园木渎园区、苏州博济科技园、苏州金枫应用材料研发基地等多个科技创新园区,将齐聚木渎金枫路,形成苏州城西独具特色的创意产业基地。

吴中区木渎镇作为沟通苏州城和浩森太湖的交通枢纽,是名副其实的太湖门户,伴随经济发展,苏州城市化进程的不断延伸,木渎逐渐融入了苏州中心城市板块,与新区无缝对接。伴随苏州轻轨时代的到来,木渎作为苏州西部新城市板块的作用将日趋显著。

随着全球金融危机,木渎加快调整产业结构,重金打造的金枫路创意街区,将以多媒体产业为重点,引进一系列高科技企业入驻。木渎镇计划用3~5年时间,在金枫路打造出拥有100万平方米以上规模的创新创意产业街区,目前已经入驻或签约入驻该区域的包括苏州东创科技园、苏州市吴中区科技创业园木渎园区、苏州博济科技园、苏州金枫应用材料研发基地等多个科技创新园区。未来苏州西部将以金枫路为中心形成一个大型科技研发综合板块。

为了营造创意街区的特色氛围,金枫路地面城市化设计工程也将拉开。为配合此次木渎金枫街开街仪式暨东创科技园开工仪式,展示动漫文化,将成为此次活动的亮点之一。

活动内容包括,动漫原创平面作品展,动漫工艺品创意展,动漫图书阅览、卡通涂鸦,动漫影视作品展播,起舞青春,动感魅力show等,有意者可以前去参观。

王彪

“移动红娘” 邂逅七里山塘

日前,苏州山塘街上的150多位青年热情似火,原来移动红娘“山塘之恋,爱在初冬”相亲会在古老的山塘隆重举行,这150位来自苏州各界的青年精英们在中国移动“12580移动红娘”的牵线下在古山塘上演一场集新颖古典于一体的大型交友聚会。

交友会由苏州移动精心策划,由山塘街古戏台邂逅、乘船游古山塘河、古茶楼里新游戏、空中信息寻缘分等内容组成。苏州移动12580“移动红娘”业务将全新的数字通信传媒技术嫁接到传统交友活动中,每个参加活动者都会有一个相应的移动红娘的ID号。

苏州移动还为客户建立了严密的客户档案资料系统,保证客户资料的安全性和私密性,确保在客户双方同意的基础上互相可以通过移动红娘交友平台交流与沟通。移动手机客户通过拨打12580即可查到对方的个人信息并与对方联络,所以比较腼腆的您不用担心不好意思与心仪的他(她)联系了。

目前移动红娘交友平台集成了全苏州20000多个优秀的白领单身青年的信息,开通移动红娘服务后,用户可以在不同时间、不同场合登录移动红娘电子平台,实现轻松交友的梦想。苏州移动还特地开通了移动红娘网站bbs论坛,心动体验可登录(<http://www.139hongniang.com>)或者直接拨打12580寻找心中的另一半。

顾立铭 王彪